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ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, CONVOCAÇÃO 

LEGISLATIVA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

(2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, 

QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, DIA VINTE, MÊS DE JULHO, ANO 

DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO HORAS (20/07/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte dias, do mês de julho, ano dois mil e vinte, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Extraordinária, 

Convocação Legislativa, no Primeiro Semestre do Quarto Ano Legislativo, 

Biênio dois mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da 

Décima Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos 

Rego, PSB; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, 

PSC; Basílio Antônio Neves Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte 

de Almeida, REDE; Fábio de Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José 

Geraldo Carreiro, PMB; Miguel Mates Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara 



Página 2 de 7 

 

Fraga Gonçalves, PSC; Robson Miranda, PODE; Roberto Ferreira da Silva, 

PROS; Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Stéfano Sbardelotti de Andrade, 

PSD; Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD e Wellington Batista Guizolfe, DEM. 

Com as ausências registradas dos Vereadores: José Fábio Araújo dos 

Santos, PSB; José Geraldo da Vitória, PDT; Luiz Carlos Moreira, MDB. O 

assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e 

dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois 

mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Lamentações, Capítulo seis, Versículos vinte e dois e 

vinte e três. Em seguida, em Fala Pela Ordem, o Vereador Geraldinho de 

Feu Rosa solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de dois de seus 

amigos e vizinhos que faleceram vítimas do COVID-19. Logo após, o 

Primeiro-Secretário, Vereador Roberto Catirica, leu o Requerimento para a 

Convocação desta Sessão Extraordinária. Ato contínuo, foi deliberado o 

Requerimento para esta Sessão Extraordinária. Convocação aprovada por 

unanimidade. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Roberto Catirica explanou 

sobre a abertura dos Centros de Assistência Social do Município. Também 

discorreu sobre a assinatura da doação do Hospital Materno-Infantil, em 



Página 3 de 7 

 

favor do governo estadual. Além disso, o Primeiro-Secretário agradeceu a 

todos os trabalhadores que contribuíram com aquela obra tão grande, 

especialmente ao Geovane Saturnino. Também em Fala Pela Ordem, o 

Vereador Aécio Leite lamentou a publicação do Jornal da Rede Record, 

que denominou os vereadores de uma forma injusta. O Vereador Aécio 

explicou que o Auxílio de quinhentos reais foi pensado na parte da 

população que mais necessita. Ainda, defendeu que os vereadores 

precisam de respeito e declarou seu repúdio, bem como solicitou que esta 

Casa de Leis publique uma Nota de Repúdio ao Sr. Eduardo, da Rede 

Record, que disse palavras de desrespeito aos Vereadores desta Câmara 

Municipal. Além disso, o Edil parabenizou aos Procuradores que 

prestaram o Parecer favorável ao projeto, porque esta Casa de Leis tem 

respaldo jurídico para tanto. Com tudo isso, o Vereador Aécio acrescentou 

que o Prefeito precisa cumprir essa lei. Também lembrou que o Prefeito 

pedirá votos nos locais mais pobres, durante a campanha. Ainda, em Fala 

Pela Ordem, o Vereador Basílio da Saúde solicitou a retirada do Projeto de 

Lei 28/2020, porque precisa de alguns ajustes. Ademais, comentou a 

publicação do Jornal Tempo Novo, que anunciou a realização de exames 

de COVID-19, nos profissionais da saúde do Município. O Vereador Basílio 

explicou que protocolizou o Requerimento 45/2020 em vinte e sete de 

abril, mas agradeceu ao Executivo Municipal, apesar da demora. Ainda, o 

parlamentar explicou que Assistentes Sociais, Guardas Civis Municipais e 

Fiscais do Município também serão testados. Também em Fala Pela 

Ordem, o Vereador Aécio Leite questionou ao Vereador Basílio se o 

mesmo havia verificado os valores dos testes, e divulgou o valor de 

quinhentos mil reais para quatro mil testes, segundo “A Gazeta”, e 

demonstrou espanto com o valor. Ainda, em Fala Pela Ordem, o Vereador 
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Geraldinho Feu Rosa parabenizou a fala do Vereador Aécio em relação ao 

Auxílio de quinhentos reais, e complementou que o Prefeito precisa 

realizar o pagamento o mais rápido possível. Inclusive, o Vereador 

relembrou que na última campanha, o Prefeito prometeu que ajudaria aos 

mais pobres, bem como relembrou que a Cidade de Serra tem a maior 

arrecadação. Também, comentou sobre os sete milhões destinados a 

compra de água e questionou ao Vereador Wanildo Sarnaglia o motivo de 

se espantar e depois se calar. O Edil comentou que a água e o sabonete 

foram superfaturados. Ademais, discorreu sobre o valor de um milhão e 

quinhentos mil reais destinados ao aluguel de um hotel em Nova Almeida, 

para abrigar aos idosos.  Ainda comentou sobre os vinte milhões de reais 

destinados à publicidade, para a imprensa difamar esta Casa de Leis por 

causa do Projeto do Auxílio de quinhentos reais, assim como reiterou que 

o projeto é constitucional, e necessário para as famílias que estão 

passando fome. O Vereador Geraldinho Feu Rosa concluiu parabenizando 

aos colegas pela coragem de votar a favor do povo. Em fala pela ordem, o 

vereador Stefano Andrade expôs que a Secretária de Educação do 

município da Serra demorou quatro meses para a entrega dos materiais 

para os alunos. Explicou que, mesmo demorando para a entrega dos 

materiais, a Secretaria de Educação não fez nenhum tipo de protocolo de 

segurança, causando filas e tumultos nas frentes das escolas, com isso, 

expôs os professores e o secretariado aos riscos iminentes da Covid-19. 

Sugeriu para que os novos materiais que irão ser disponibilizados para os 

alunos, que antes de serem realizados estas entregas, que realizem para 

todos os profissionais da área da educação o teste do Covid 19; com isso 

possa garantir a segurança dos pais dos alunos e destes profissionais. 

Disse ainda da preocupação que tem referente à educação no município 
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da Serra, falou que é muito preocupante o que está sendo visto neste 

momento da pandemia. Questionou a Secretaria de Educação da Serra 

que realizou uma licitação para obtenção de internet a cabo nas escolas e 

até os dias atuais não foi concluída. Pediu mais segurança para o 

magistério e os pais dos alunos das escolas do município da Serra. Em fala 

pela ordem, o vereador Geraldinho Feu Rosa parabenizou pela ação das 

entregas dos medicamentos e apontou que era para serem 

disponibilizados bem antes, pois iriam salvar muitas vidas que foram 

perdidas. Em fala pela ordem, o vereador Alemão indicou o projeto de lei 

4669/20 referente ao número de vagas dos profissionais que serão 

disponibilizados no Hospital Materno Infantil para que estas vagas possam 

ser, para a maioria dos munícipes da Serra. Em fala pela ordem, o 

vereador Fabão da Habitação reiterou a fala do vereador Alemão 

referente ao número das vagas do hospital. Expôs que muitos vereadores 

estão prometendo para a população as vagas para este hospital. Disse que 

estas vagas têm que ser para os profissionais que estejam capacitados e 

preparados; não apenas por indicações. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. 

VETO N° 5/2020: anexo à Mensagem Nº 05/2020 do Executivo Municipal - 

Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.154/2019 - PL nº 

201/2018 do Vereador Carlos Augusto Lorenzoni. Veto advindo do 

Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Veto rejeitado 

por dezesseis votos desfavoráveis, apesar de dois votos favoráveis. VETO 

N° 9/2020: anexo à Mensagem nº 23/2020 do Executivo Municipal, 
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comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.172 do Vereador 

Ailton Rodrigues - PL nº 34/2020. Veto advindo do Executivo Municipal. 

Foi à discussão, em que o proponente pediu apoio dos pares haja vista 

que não atrapalha a organização do município, como consta no parecer do 

Procurador Municipal. Trata-se de lei de liberdade econômica que permite 

aos empreendedores mais segurança em suas práticas. Nesse sentido, 

encaminhou que os pares votem não ao veto. Foi à votação. Veto 

rejeitado por doze votos desfavoráveis, apesar de cinco votos favoráveis. 

Em Justificativa de Voto, o Vereador Ailton Siqueira agradeceu aos nobres 

Vereadores, pois a matéria auxilia os empreendedores em face da 

burocracia. Eis uma lei federal a ser implantada no município. PROJETO 

INDICATIVO N° 25/2020: dispõe sobre obrigatoriedade da padronização de 

calçada cidadã em toda Avenida Belo Horizonte, no bairro Praiamar - Nova 

Almeida. Autoria do Vereador Roberto Catirica. Não houve discussão, foi à 

votação. Projeto aprovado por quatorze votos favoráveis. Não havendo 

nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

extraordinária, no dia 22 de julho do presente ano, às 16h. Acordada a 

fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada 

pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem 

como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia vinte, mês de julho, ano dois mil e vinte.  

 

 

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 

 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
  Taquígrafo Parlamentar 


